
Gemeinderat H u m m e l t a l   Blatt: 42 

 

 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
am Mittwoch, 7. Oktober 2020 in der Turnhalle der Schule Hummeltal 
 
Alle 15 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 15 anwesend, - entschuldigt, - nicht entschuldigt, so dass die Beschluss-
fähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren:  

Vorsitzender: 

Meyer, Patrick 1. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Brix, Edda 

Drachsler, Martin 

Förster, Dominik 

Goldfuß, Tobias 

Hagen, Matthias 

Hauenstein, Thomas 

Krauß, Ewald 

Kroll, Stephan 

Löhr, Otto 

Meyer, Peter 

Popp, Alfred 

Reuter-Hauenstein, Marianka 

Röder, Herbert 

Seidel, Alexander 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 

Berneth, Stephanie 

Entschuldigt fehlten: 

 

Grund der Abwesenheit:  
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Beschluss: 
Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  1. Bürgermeister Meyer eröffnet um 19:28 Uhr die Sitzung und begrüßt die  
Gemeinderäte und Gäste sowie Herrn Bartsch vom Nordbayerischen Kurier. 

  Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgeranhörung statt. 

  Der Vorstand der Feuerwehr Herr Uwe Stahlmann, spricht die Thematik elektri-
sche Tore für das Feuerwehrhaus an. Da der Gemeinderat die elektrischen Tore 
abgelehnt hat, wollte er noch einmal klar stellen, dass die Feuerwehr einige Arbei-
ten in Eigenleistung erledigen würde, um die Mehrkosten für die gewünschten 
elektrischen Tore zum Teil decken zu können. Desweitern informiert er den Ge-
meinderat darüber, dass aus dem Feuerwehrhaus der Industriestaubsauger der 
Feuerwehr entwendet worden ist. Er bemängelt, dass nach wie vor die Durchbrü-
che nicht verschlossen worden sind. Bgm. Meyer nimmt dies zur Kenntnis. 

  Frau Beate Gold fragt, warum es nicht in den anderen Gemeinden der Ver-
waltungsgemeinschaft solche Gewerbeschilder an der Straße wie in Mistelbach 
gibt.  

  Bgm. Meyer erläutert, dass das ein Beschluss der Gemeinde Mistelbach war. Er 
erkundigt sich bei Bgm. Mann bezüglich der Kosten für diese Schilder. 

Desweitern hält es Frau Beate Gold für sinnvoll, dass sich die neue Senioren-
beauftrage Frau Edda Brix im Mitteilungsblatt vorstellt, da viele Senioren darauf 
warten. 

Bgm. Meyer informiert über den Stand der Umrüstung auf LED Straßenbeleuch-
tung. Die Umrüstung ist abgeschlossen. Es kommt eine Bürgerinfo in das 
Mitteilungsblatt, dass sich die Bürger bei der Verwaltung melden können, falls auf-
fällt, das Einstellungsarbeiten nötig sind. Diese werden dann gesammelt und ge-
meinsam erledigt. 

99 15 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 15 : 0 

100 15 zu TOP 1: 

  Bauantrag auf Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Nebengebäude auf 
Grundstück Fl.Nr. 834/2 Gemarkung Creez (Gubitzmoos 7) 

  ______________________________________________________________ 

  Die Gemeinde Hummeltal hat in seiner letzten Gemeinderatssitzung für den  
Bereich Gubitzmoos eine Lückenfüllungssatzung beschlossen. Die Lücken-
füllungssatzung ist rechtskräftig. 

  Der Gemeinderat stimmt den Bauantrag auf Neubau eines Einfamilienwohn-
hauses mit Nebengebäude auf dem Grundstück Fl.Nr. 834/2 Gemarkung Creez 
(Gubitzmoos 7) zu. 

  Das Grundstück liegt an der Ortsstraße Gubitzmoos. 

  Die Wasserversorgung ist durch die Gemeinde Hummeltal gesichert. Für die  
Abwasserbeseitigung liegt ein Antrag auf Erteilung einer wasserrechtlichen  
Genehmigung vor. 

  Das gemeindliche Einvernehmen für das Außenbereichsvorhaben nach  
§ 36 BauGB wird erteilt. 

  Dem Antrag auf Erteilung einer wasserrechtlichen Genehmigung auf Neubau  
eines Einfamilienwohnhauses mit Nebengebäude wird ebenfalls zugestimmt. 15 : 0 
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Beschluss: 
Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

101 15 zu TOP 2:  

  Antrag auf Vorbescheid auf Neubau eines Doppelhauses mit überdachten Stell-
plätzen und Abstellraum auf Grundstück Fl.Nrn. 127/4 und 128 Gemarkung 
Pittersdorf (Rosenstr. 3 und Bayreuther Str. 52) 

  ________________________________________________________________ 

  Das Bauvorhaben liegt im Geltungsbereich des gemeindlichen Bebauungsplanes 
„3. Änderung des übergeleiteten Baulinienplanes vom 10. August 1961 Melm“. 

Bgm. Meyer erklärt das Bauvorhaben anhand der beigefügten Planmappen. 

Dem Antrag auf Vorbescheid auf Neubau eines Doppelhauses mit überdachten 
Stellplätzen (Carports) und Abstellraum auf Grundstück Fl.Nrn. 127/4 und 128 
Gemarkung Pittersdorf (Rosenstr. 3 und Bayreuther Str. 52) wird zugestimmt. 

  Eine Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplanes „3. Änderung des 
übergeleiteten Baulinienplanes vom 10. August 1961 Melm“ wegen 

  a) geringe Baugrenzenüberschreitung in nördlicher Richtung mit dem Haupt-
gebäude 

  b) Baugrenzenüberschreitung in westlicher und östlicher Richtung mit den  
Carports  

c) veränderte Firstrichtung um 90° 

  sowie eine Befreiung von der Garagen- und Stellplatzsatzung wegen zu geringen 
Stauraum vor den Carports wird zugestimmt. 0 : 15 

102 15 zu TOP 3: 

  Städtebauförderung; 
  Jahresantrag 2021 
  _________________ 

  Bgm. Meyer erläutert dem Gemeinderat den Antrag, bei dem es sich im Wesentli-
chen um die Fortführung der Ortskernsanierung Pittersdorf handelt. 

  Dem Jahresantrag auf Städtebauförderung wird zugestimmt. 15 : 0 

  zu TOP 4: 

  Verschiedenes 
  ____________ 

  Homepage 

  Für die neue Homepage werden Fotos von Hummeltal gesammelt. Wenn jemand 
Fotos hat, soll er diese an die Verwaltungsgemeinschaft, Email:  
poststelle@vg-mistelbach.bayern.de schicken.  

  Gemeinderat Meyer schlägt vor, auch ein Bild von jedem Gemeinderat auf die 
Homepage zu stellen. o. A. 

  Schulturnhalle 

  Gemeinderat Hagen fragt nach, ob die Turnhalle noch gesperrt ist.  

  Bgm. Meyer antwortet, dass die Turnhalle wieder für den normalen Betrieb geöff-
net ist. Die Nutzer müssen ein entsprechendes Hygienekonzept der Gemeinde 
vorlegen.  o. A. 
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  Tempo-30-Zone 

  Gemeinderat Röder hinterfragt, warum es in der Straße hoch zum Frauenbach 
keine Tempo-30-Zone gibt. Desweitern wäre sinnvoll, auch in der Rosenstraße  
eine Tempo-30-Zone einzurichten.  

  Bgm. Meyer nimmt den Vorschlag zur Kenntnis. o. A. 

  Behindertenbeauftragter 

  Gemeinderat Hauenstein bittet darum, die Kontaktdaten von Herrn Reinhold  
Richter auf die Homepage zu stellen. Desweitern soll eine Info an die Bürger im 
Mitteilungsblatt erscheinen. o. A. 

103 15 zu TOP 5: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom  
22. September 2020 

  ______________________________________________________________ 

  Die Niederschrift wird genehmigt. 15 : 0 


